

## SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

Grandes almacenes de TEJIDOS :: Embajador Vich, 3, 5 y 7

SECCION DE DETALL: Inmenso surtido en artículos para la TEMPORADA DE INVIERNO ::  
PERFUMERIA ASTRA: Perfumación gratuita de 11 a 12. Venta a granel de todas las esencias y perfumes de esta acreditada marca

### Crónica Internacional

## El nuevo camino de Italia

Desde hace algún tiempo se estaba intentando remediar la política de Italia, con una participación gubernamental de los fascistas. La pujanza de las camisas negras había llegado a un límite de actividad pública, incompatible con la soberanía del Estado y con la dignidad de cualquier Gobierno. Este no podía reprimir el movimiento fascista, quitarle toda su tónica de agresividad y de audacia. El fascismo, por el contrario, se hacía más presuntuoso. Ya no era un partido, sino un Estado. Rechazaba la misión de colaborar con los demás partidos, y se asigna la salvación de Italia, por encima de las luchas partidistas, imponiendo unas normas de severa conducta ciudadana.

En el Congreso de Nápoles, próximo el asalto violento del poder, o su ingreso pacífico en una combinación gubernamental, el fascismo se define en unas líneas concretas. Antes de entonces tuvo que recurrirse al análisis de su origen y a su actuación, para poder indicar la posición ideal del partido de Mussolini. Realmente esta tarea no era fácil ni daba resultados exactos.

Al principio el fascismo fué el desengaño de Italia al terminar la guerra. Los que combatieron en ella y los que siguieron sus hechos llenos de fe, quedaron defraudados. Al socialismo principalmente se le acusa de no haber sabido situarse en relación con las ideas populares. Este desacierto, y la corriente de simpatía que a uno de sus núcleos importantes le unía con Moscú, dieron lugar a la reacción creciente del fascismo. La actuación fascista no se ha ajustado a unas normas preconcebidas. El exceso de verbalismo, la falta de objetividad que se imputó al partido socialista, no entraba en la composición del fascismo. Las camisas negras obraban de diferente manera, según los casos, prescindiendo siempre de razones filosóficas.

Ultimamente el fascismo había llegado a ser la fuerza más considerable de Italia, la que daba a este pueblo ese aspecto singular, esa vivacidad nerviosa que no tiene ningún otro pueblo de Europa. Pero entre su potente organización, su gran número de adeptos y la representación parlamentaria, había tal desequilibrio, que la vida del fascismo estaba fatalmente empujada a la calle y contenida a una violencia sin contención.

Una de las más insistentes reclamaciones de Mussolini, era la celebración de las elecciones. El fascismo quería tener la representación parlamentaria correspondiente a su potencialidad. No se resignaba a ocupar un lugar secundario en el Parlamento. Pero el peligro de unas elecciones, era superior a los medios de previsión del Gobierno. Tal vez hubieran conducido a una enconada lucha civil.

En esta situación, el fascismo se preparaba. ¿Para qué? Solo tenía un fin: gobernar. Las miradas y las esperanzas de Italia se concentraban en la figura del viejo Giolitti, el único político indicado para sustituir a Facta, constituyendo un Gobierno en el que estuviesen representados los fascistas.

Las negociaciones de Giolitti con Mussolini no dieron satisfactorios resultados. Se agotaron todas las posibilidades de inteligencia con los fascistas, demasiado exigentes en su participación en el Gobierno. Facta, que de hecho estaba dimitido, al proclamar Mussolini en el Congreso de Nápoles su discurso, al movilizar se la organización fascista, presentó la dimisión del Gobierno.

El discurso de Mussolini en Nápoles señala un momento histórico del fascismo. En él está la declaración de fe monárquica fascista, porque la Monarquía es la base de la unidad italiana. En él se declaran también todos los deseos que sienten el fascismo por gobernar. Pero aunque ya no se afirma la creación del Estado fascista, en el discurso no se hace una rectificación de procedimientos, pues se siguió amenazando con la marcha a Roma y se dieron las órdenes de movilización.

Ahora el fascismo está en el poder. Mussolini ha sido encargado de formar Gobierno. Este es el momento más interesante del fascismo. ¿Qué adaptación tendrán los fascistas en la gobernanza de Italia? ¿Qué nueva vida se inaugura en Italia? Es muy pronto todavía para que se puedan hacer augurios claros. La gran reserva de Italia comienza a actuar en camino de eficacia. Esperemos.

ADOLFO PICUETA.

## EL PROGRAMA DE MUSSOLINI

“El Manchester Guardian” publica una entrevista de Mussolini—hoy jefe del Gobierno italiano—en la cual el caudillo fascista hace algunas consideraciones importantes sobre la política italiana y sobre las intenciones de su partido.

Mussolini ha dicho: “Siento una profunda necesidad de paz y de reconstrucción. A Italia le es necesario restaurar el orden, le es necesario retornar al trabajo. Actualmente gracias a nuestra intervención, la situación política y la financiera pueden llegar a ser dignas de los sacrificios soportados por nosotros por la causa de los aliados. Hemos salvado a nuestro país dos veces: Primera, cuando estábamos amenazados por el militarismo teutónico; segunda, cuando el bolchevismo italiano había preparado su infernal plan de acción. En los dos casos el fascismo ha hecho dos grandes servicios a Europa y al mundo entero.

De ser yo miembro de un Gabinete con un programa fascista, diría en seguida claramente al pueblo italiano que los conflictos es preciso que acaben inmediatamente; todos han de volver al trabajo y obrar por el bienestar del país. Si yo fuera Poder, ninguna razón no abonaría que las camisas negras actuaran. Los legionarios obedecerían mis órdenes y se mantendrían en paz. De acuerdo con todos los demás ciudadanos, el fascismo abandonaría todo antagonismo político, con el fin de servir únicamente la gran causa común: esto es, la causa de Italia.

La suprema ambición y la más bella esperanza de mi vida, ha sido y

será siempre ver más bien tratadas las clases trabajadoras y puestas en condiciones de vivir en forma digna de los ciudadanos de una gran nación. Los trabajadores tienen el derecho sacrosanto y humano de ser remunerados con proporción a su trabajo; pero si los hombres tienen derechos, solo a los hombres incumben, sobre todo, deberes. Yo no puedo admitir la clásica concepción marxista del socialismo, y niego que el porvenir del proletariado pueda desenrollarse a través de la lucha de clases. Creo, en cambio, en su cooperación. El Gobierno fascista dedicará todos sus esfuerzos para la creación de una democracia agraria basada en el principio de la pequeña propiedad.

En política extranjera seremos buenos amigos de todas aquellas naciones que serán buenas amigas nuestras. Nuestra política será del todo liberal; aceptaremos la colaboración de todos, hasta de nuestros adversarios. Yo quiero que el pueblo italiano comprenda que nuestro concepto de libertad implica una severa disciplina nacional. El Gobierno fascista comenzará una nueva era de libertad, condicionándola a que todos los partidos comprendan que esta libertad ha de ser del todo dedicada al bienestar de la Patria.

En cuanto a la situación financiera, tomaremos las medidas más energéticas. Hemos de gastar menos y ganar más. Prohibiremos todas las importaciones de grano. El pueblo ha de comer menos pan. Nuestra voz será la más estrecha economía. Si la situación lo requiere, volveremos al racionamiento del pan.”



R. I. P.  
EL EXCMO. SEÑOR

## Don José Barberá Falcó

Decano honorario perpetuo del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, presidente del Consejo de Administración del Banco Comercial Español

### Ha fallecido hoy en su finca de “La Cova” (Manises)

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Los ilustrísimos señores presidente de esta Audiencia y decano del Colegio de Abogados, el Consejo de Administración del Banco Comercial Español, sus director espiritual, afligidísima esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de «corpore insepolto», que tendrá lugar mañana, a las once, en la parroquial iglesia del proto-mártir San Esteban, y a continuación a la conducción del cadáver, desde la plaza de Mosén Milá, 4, a la de San Agustín.

Se suplica no asistan ecclhes.

### Película del día

## Una interviú con Don Juan

Atravesábamos los jardines del Parque de Castelar. Era ya la madrugada y ningún ser viviente vino al pasar, por lo que nos sorprendió en gran manera oír tras de nosotros carraspeos de tos, como de persona muy vieja y achacosos. Nos volvimos súbitamente, y cuál no sería nuestro asombro al encontrarnos con un anciano con chambergo de larga pluma y roja capa, tras de la cual, levantándose, asomaba la contera de una espada. Comprendimos en seguida que nos hallábamos ante el mismo Don Juan, viejo, con luegas y lacias barbas blancas, lleno de arrugas, convertido en una verdadera ruina.

—Caballero,—nos dijo,—¿Tendría la bondad de indicarme dónde hay una farmacia abierta?

—Ignoro el turno de hoy y yo no puedo decir a punto fijo,—contestamos.

—¿Qué modas más raras en estos tiempos de luz eléctrica y vehículos veloces!—añadió Don Juan.—Calculad que padezco del estómago, de la médula y de gota, y apenas vengo a este mundo en esta noche, no me es posible vivir sin esas drogas modernas que atenúan mis dolores.

Le vimos cansado y le invitamos a descansar en uno de los bancos. Encendimos unos cigarrillos y nos presentamos mutuamente. Le pedimos su parecer sobre el drama por el cual se le conoce entre nosotros, y nos contestó moviendo tristemente la cabeza:

—Los poetas han sido siempre lo mismo: unos señores de fantasía verdaderamente loca, que han levantado montañas donde no había más que un poco de tierra y cascote. Yo era empleado de un ultramarinos de la Campana, en Sevilla Mi familia, honrada y modesta nada más, como correspondía a mi empleo.

La vida de mostrador era motivo para algunas conquistas, aunque no de princesas. Queriendo progresar, me hice viajante de comercio y por eso viajé por Francia e Italia. Todo eso fui yo; pero de ahí a presentarme como un matarife y un fasci-



## Don Joaquín Cano Coloma

Doctor en Derecho y pensionado por la Universidad de Valencia para ampliar estudios en el extranjero

### Falleció en Dresden (Alemania) el 30 de octubre

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El excelentísimo señor Rector de esta Universidad Literaria, el ilustrísimo señor Decano del Ilustre Colegio de Abogados, sus desconsolados padres don José Cano Pacheco y doña Teresa Coloma Fortis, hermanos don Enrique, don José, don Mariano y doña María Teresa, tíos don Joaquín y doña Pilar Coloma, doña María Dávalos y don Tomás Alcover, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

## En el Gobierno civil

El limpión de gente de mal vivir hecho por el rondón de Policía a los órdenes del comisario jefe señor Aguilera y la acertada distribución de la fuerza de que podía disponer, hecha ayer entre los Cementerios de la capital y poblados anejos, dió por resultado que la festividad de Todosantos trascurriese sin el más leve incidente, a pesar de la aglomeración de público en las necrópolis.

Este lisonjero éxito de la previsión y tacto, ha originado hoy numerosas felicitaciones al señor Aguilera.

—El Gobernador civil ha manifestado hoy a los periodistas que había quedado resultada la huelga de obreros de la fábrica de papel de Hijos de Duart, que arrancaba del día 14 del pasado octubre, y la de la fábrica de Benet Hermanos, que se originó en 17 del mismo mes.

—El Gobernador ha impuesto hoy siete multas de 50 pesetas a don Narciso Alfonso Ramírez, Francisco Hervás, Miguel Raga, José Asins, Miguel Peris Alapont, Francisco Gil y Francisco Puchol, comerciantes de la villa de Catarroja, por expendir medicamentos en sus respectivos establecimientos, infringiendo con ello las Ordenanzas de Farmacia.

Lea usted todos los días  
La Correspondencia de Valencia

## Primeros fríos

Llegan los primeros fríos seguidos de su molesto cortejo de viento. A las preocupaciones ordinarias se une la del salto brusco que damos algunos desde el traje kaki y sombrero de paja, al peludo borsalino y gaitán.

En los hogares—no en todos—se exhuma la ropa de los armarios y se va vuelta a abrigo, pantalones y chaquetas para que sean estas prendas puestas en circulación nuevamente.

Las impresiones ante la ropa son en extremo pesimistas. Hay pantalón que parece unos flecos para sacudir esteras y chaquetas policromadas, parecidas a un tapete de mesa argelino, tal es el número de pedacitos que ostenta.

Se discute, se prueban las prendas, un chico ha crecido y le llegan las perneras del pantalón a la rodilla; la falda de una de las chicas está tan corta, que parece una bailarina antigua.

Dá principio al solemne acto de la donación inter vivos. El gabán del cabeza de familia pasará al hijo mayor; éste a su vez legará un pantalón a su hermano inmediato, y finalmente se sortea entre los presentes una bufanda que fué encontrada en el respaldo del asiento de un tranvía cuando estos vehículos gozaban de tracción animal; unas botas de montar son apropiadas metiéndolas por bajo de los pantalones, y se quedan tranquilos hasta que el frío hace lo suyo y sale la familia a la calle, y en vez de

familia parece una cabalgata, que pasa ante el vecindario acompañado de chufas y bromas de mal gusto, amén de las risas de los transeúntes.

Esto para algunas familias; para otras empieza la época feliz de los paseos a pleno sol en la Alameda, a las expediciones en automóvil y al sibirismo del brasero y de la estera.

Para los novios, las tardes en el cine constituyen mágico encanto; en la grata penumbra del local conjuga con fervor el verbo amar, y las películas en 36 series son preciosas, no por su valor artístico, sino por lo que dicen. Murmullos pasionales se perciben, murmullos solo interrumpidos por el roncado sonoro de alguna mamá o señora de compañía que descabeza un sueño.

En la calle monótona cae la lluvia, surgen los abrigos y las bufandas; el te empieza a alcanzar predominio y favor; con el te, la aspirina y el jarabe de toluí comparten el mando; ábrese los bailes familiares en sociedades de porche, más familiares aún, bailes de encanto invernal, en que la danza ceñida es la indicada.

Los sudoríficos y los panecillos de mazapán han llegado.

Las castañas asadas son los bombones de moda.

Llega el frío y hay que abrigarse; el que tenga gabán que lo saque; el que no lo tenga que se sople las manos. Es lo indicado.

ANTONIO DE MERAS

## Los deportes en Valencia

### Algo que no es fútbol

Es bastante reciente la última reunión de la Asamblea nacional de Clubs de fútbol, para que todos con serenos en la memoria muchos de los acuerdos en ella tomados, como el propósito de los que ocuparon el puesto de director en la entidad matriz del fútbol levantino.

En todas las regiones, en todas absolutamente, si no se sabe a ciencia cierta el equipo representativo para el concurso de selecciones acordado por la nacional, se han arreglado dos aceptables equipos, se les ha entrenado, y luego han elegido los que a su criterio hallábase en mejor forma para hacer un airoso papel.

¿Sabe la afición levantina de algún encuentro habido, o cuando menos anunciado, o si en algún sitio que no tengamos noticia, leyeron el equipo que tenga que representar a Levante en tal concurso?

Seguros estamos que estarán tan ignorantes como nosotros en este sentido.

¿Creen que así puede llegar a ser algo nuestra región?

Muy próximo—dentro unos días quizá,—tendrá lugar el partido decisivo, y habiéndonos tocado en suerte, si no una región fácil de vencer, cuanto menos con una bien estudiada selección y metódico entreno, puede que alguna sorpresa diera. A estas alturas—quedarnos en casa, no, porque debido a los acuerdos federativos se debe jugar este concurso,—pero sí reconocer que o cambiamos de conducta o vamos camino de no ser nunca gente en el fútbol hispano, es lo más prudente.

Nuestra obligación está cumplida dando la voz de alerta, afirmando a la vez que en esta ocasión es tarde para rectificar. Solo basta dirigir la vista hacia las otras regiones, y ver que no hay solo una que, a más de conocer su equipo representativo, lleve jugados algunos partidos. En Levante pueden más las recillas de baja política, que la hermosa misión de construir el sólido edificio deportivo.

Camino vamos de hacer buena a la anterior Federación.

### Fútbol

Ampliando noticias del encuentro Levante-Deportivo Castellón—puesto que anoche dimos cuenta a nuestros lectores del resultado,—diremos que fué un partido algo monótono, porque los castellonenses no encon-

traron rival. Desde los primeros momentos se vió la gran superioridad sobre el Levante, y si a esto añadimos la poca cohesión que estuvieron poseídos en todas sus líneas, se comprenderá más fácilmente.

Por no estar presentados en Federación, dejaron de jugar Casanova y Canós, y en su lugar jugaron Viver en el centro y Pizá en el extremo.

Si no hubieron más goals, fué debido a la carencia de shoot en los delanteros castellonenses.

El Levante pareció ser que no jugaba partido de campeonato.

### La Federación se reúne

De estos últimos partidos de campeonato habían algunas protestas que tenían que ponerse en claro, y he aquí los acuerdos de nuestra Federación.

Descalificación de Montero, Enrique y Redondo por haber firmado compromiso en el Gimnástico y Esportiu.

Pérdida de puntuación al Levante por alinear dos equipos no presentados en Federación.

Hay también una proposición del Levante pidiendo la descalificación de Perico Ventura, fundamentada en que dicho señor firmó por el Gimnástico y Deportivo Español de Barcelona.

Sobre esto no hay nada acordado, en espera de la contestación a la consulta enviada a la Nacional.

ESTIL.

### Gimnástico, 4.-Entre A. Catalá, 0

A las cuatro menos cuarto y a las órdenes del señor Dutics, dió principio el partido de campeonato entre los equipos Gimnástico y Centre A. Catalá.

Al momento de empezar, ya se nota que el Gimnástico tenía ganas de ganar, y al poco tiempo se notó un gran dominio por la superioridad del equipo decano.

El primer goal que logró el Gimnástico fué de resultados de un corner, que al querer rematar Peral, se lo quitó con la cabeza Fernández, introduciendo el balón en su propia red.

A los pocos minutos, en una arcaica de Casimiro, centra colosalmente, recoge Peral y se apunta el segundo goal para los suyos.

Se tiran dos corners contra el C. A. Catalá, sin consecuencias.

Casimiro, que está acertadísimo, pasa a Benac, chutando éste a goal, que a pesar de los buenos deseos de Vidal, no puede éste impedir que el balón perfore por tercera vez su puerta.

Se tira otro corner contra el C. A. Catalá, se produce una meta, y es castigado el C. A. Catalá con un penalty; lo tira Molina y va a las nubes; al poco rato termina la primera parte.

Al empezar el segundo tiempo, vemos un gran chut de Silvino, que da ocasión a que Vidal luzca sus facultades de portero, haciendo una magistral parada, que es ovacionada por el público.

Es tal el dominio del Ginnástico, que hasta la defensa (Ventura) se toma el lujo de chutar a goal; reogen el balón los negros y hacen

una incursión por el terreno enemigo, cortándole el paso Civera; con binan de una forma impecable Silvino, Peral y Benac, y de un soberbio chut de Silvino, logra el cuarto y último goal de la tarde, finalizando el partido.

El Ginnástico está formado por Amador, Civera, Ventura, Unico, Molina, Antón, Casimiro, Silvino, Peral, Benac y Harber, y el Centre A. Catalá por Vidal, Fernández, Molina, Tarragó, Iborra A., Gonzalo, Blanquer, Iborra C., Cuevas, Cortes y Juaneda.

\*\*\* BATISTE. \*\*\*

Por la mañana contendieron tres segundos y terceros equipos de ambas sociedades indicadas, dando un resultado de 3-0 y 7-0, respectivamente, a favor del Ginnástico.

Entre los elementos intelectuales hay gran interés por escuchar al sabio maestro, en esa materia tan reciente y trascendental de nuestra historia, objeto de trabajos especiales del señor Altamira en el Ateneo de Madrid, Centro de Estudios Históricos, Enciclopedia inglesa "Modern History", editada por la Universidad de Cambridge, etc.; y respecto a la cual ha dado el recientemente una serie brillantísima de disertaciones en los más importantes centros científicos de Inglaterra, dejando allí a gran altura el prestigio intelectual de España.

El sábado, a la misma hora, dará su segunda y última conferencia sobre el mismo tema.

La entrada es pública.

# ROTULOS

en AZULEJOS VALLEDECBABRES

IRROMPIBLES

Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

Cambiermáricos-Patente

# TEJAS planas

MAQUETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc.

Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 11

## Ecos médicos

### Ya tenemos en Valencia una Escuela de Maternología

No sabemos a quién hemos de agradecer que los Poderes públicos se hayan acordado de Valencia al crear las Escuelas de Maternología, necesidad cultural que venía echándose de menos en nuestro país, tan necesitado de estas obras de Higiene y mejoramiento de la raza.

Y aunque no merezca agradecimiento mi lisonja aquí que cumplí con su deber, en nuestro país, es norma ya instituida alabada al que hace lo que debe, y hemos de ser nosotros quien, como preámbulo a estas líneas, festejemos el más entusiasta aplauso a quien logró que de las siete Escuelas creadas en España a vía de ensayo (dos en Madrid y una en cada una de las ciudades de Zaragoza, Córdoba, Granada y Jerez), haya sido Valencia agraciada con una de ellas.

Ya tiene, pues, Valencia Escuela de Maternología.

Divulguemos a la medida de nuestras modestas fuerzas, que ello es hacer patria valenciana, la obra y las ventajas de su establecimiento, para que esa Institución, que siendo Escuela ha de ser manantial de cultura, encuentre el eco en aquellas gentes que han de formar el abonado terreno, terreno que ha de ser fecundado con el ideal que encierra el funcionamiento de la Escuela de Maternología.

Explicaremos, aunque sea esbozadamente, los fundamentos de la Escuela de Maternología de Valencia, para que llegue a conocimiento de aquellas damitas muy interesadas en que no fracase la obra iniciada y de aquellas madres que han de encontrar frutos inmediatos y de gran provecho.

Al grupo Cervantes, dirigido por la profesora doña Natividad Domínguez, de Rogor—espíritu cívico, progresivo, que honra al Magisterio ya le ha cabido el honor de cobijar en su seno la simpática obra de hacer Maternología.

Leva mucho adelantada para que el éxito de la obra en esa escuela graduada sea rotundo, saber de antemano que las ausencias han de estar desprovistas de pillas y conveniencias sociales, afrontando los problemas con toda su intensidad y saber que para la educación de las alumnas ha de atenderse a las normas actuales tal y como les exige la pujante civilización. La fama que goza en Valencia la escuela femenina del grupo Cervantes nos induce a afirmar lo que antecede.

¿Qué fines esenciales persigue la Escuela de Maternología? La educación práctica de la madre y de la mujer en general, inculcándoles los sanos preceptos de la Higiene y aquellos rudimentos sociales que lleva consigo la vida espiritual de las personas; el cuidado y asistencia de los niños durante toda la edad que merecen el nombre de niños.

¿Qué factores han de intervenir en esta simpática obra de educar a las mujeres para ser buenas madres y educar a los niños para llegar a ser excelentes ciudadanos?

Res primeramente: La maestra, que enseña a las alumnas los elementales preceptos de Maternología. Las alumnas, que han de aprender esos prácticos conocimientos—mujeres mayores de 12 años y con rudimentos de primera enseñanza,—y que lo mismo pueden ser solteras o casadas, jovencitas o marzanas, pobres o ricas, modestas o linajadas, con tal de que acudan a la Escuela de Maternología poseídas de la alta misión educadora que les lleva a ella.

Los niños, inocentes criaturas, que han de recibir el fruto directo de la beneficiosa obra confiada al Magisterio y a las alumnas, y que en la actualidad sus cuerpos y sus almas son abandonados a la más perjudicial rutina y a las más torpes prácticas de mala higiene, dando como resultado una gran mortalidad infantil por no haber sabido a tiempo hacer frente al comadreo, a la su persistencia, a la incultura del medio ambiente, que ahoga toda noble iniciativa y todo interés en pro de la niñez.

Constatémoslo—antes de entrar en nuevos detalles respecto al funcionamiento de la Escuela y pormenores de su actuación—del gran paso dado por el Gobierno en favor de los abandonados niños, que aun cuando viven al calor de sus madres, viven amenazados de serios peligros, no siendo el menor el de la ignoran-

cia sobre cómo "debe cuidarse un niño".

Celebrémoslo doblemente porque por real decreto se va a pulsar el nivel cultural de las mujeres valencianas; a la belleza de sus caras y de sus almas, mundialmente reconocidas, podremos añadir también que son bellas en espíritu: los hechos lo demostrarán irrefragablemente.

Vemos si quedan unas horas libres para dedicarlas a la Escuela de Maternología, con igual interés con que asisten a una reunión de jóvenes, a un paseo o a un espectáculo público.

Restan tan solo por hoy lamentar que la obra haya comenzado en Valencia con tanta limitación.

Esta limitación la consideramos ofensiva para el Magisterio valenciano y para las mujeres valencianas.

El Gobierno no ha debido tener en Valencia el fracaso de su iniciativa, porque ha debido informarse quien obligación tenía de ello—y recója la atención quien le corresponda,—que los maestros valencianos están comprometidos, y con la falange de ciudadanos que han sido educados y lo están siendo actualmente, y por tanto que no pierden el contacto espiritual con el ejército de sus discípulos, y que las damitas valencianas, todas gracia, simpatía y bondad, son amantes de la niñez, enamoradas de la infancia, entusiastas de la cultura, un país donde las flores compiten con sus mujeres, donde las instituciones benéficas se nutren abundantemente, y donde las enseñanzas femeninas aumentan progresivamente el número de alumnas, es terreno abonado para que fructifique espiroclásticamente toda obra que, como la de la Maternología, es bella como las flores, espiritual como una mujer valenciana y sabrosa como los frutos de nuestra esplendorosa y encantadora huerta.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA.

Entre los elementos intelectuales hay gran interés por escuchar al sabio maestro, en esa materia tan reciente y trascendental de nuestra historia, objeto de trabajos especiales del señor Altamira en el Ateneo de Madrid, Centro de Estudios Históricos, Enciclopedia inglesa "Modern History", editada por la Universidad de Cambridge, etc.; y respecto a la cual ha dado el recientemente una serie brillantísima de disertaciones en los más importantes centros científicos de Inglaterra, dejando allí a gran altura el prestigio intelectual de España.

El sábado, a la misma hora, dará su segunda y última conferencia sobre el mismo tema.

La entrada es pública.

## PARAULES

**EL DIA DE TOTSANTS**

Nostre ciutat té tres malnomats: *València del Cid, Atenes del Mediterrani, Ciutat de les Flors...* Els tres són curius; els tres són inactes.

Perquè el darrer, que podria ser una rica, perfumada i polvorosa realitat, no és més que un tòpic.

Hi ha en la Ciutat algun dia en que la flor es feça visible en els hoes que la conquereix en altres ciutats? Es cert que la flor es manifesta espiroclásticament alguna vegada, com en les processons de la Mare de Deu i del Corpus Christi, però és en forma de fluja efímera i localisada.

També hi ha qui ha vist flor en la Batalla de Idem. Però no més hi ha un dia plenament floral; un dia en que les dones diuen roms sobre el pit; un dia en que el mercat abunda en aromes i coloracions; un dia en que els celtes s'adornen amb corones. *Els dies és—ja ho haurà evidenciat el lector—la vespra de Totsants.*

FRANLVI

## El señor Altamira

En el tren correo de Madrid ha llegado el señor don Rafael Altamira, quien, aparte las conferencias sobre la historia es padona en el siglo XIX, se propone conferenciar con el Rector, decanos y jefes de establecimientos docentes oficiales, acerca de las nuevas gestiones que conviene emprender desde ahora, en vista de los futuros presupuestos y del problema de la autonomía universitaria.

El señor Altamira es portador de algunas noticias interesantes sobre varios puntos actualmente planteados en interés de la enseñanza, y además de la notable obra sobre Cerámica de la Alhambra, de que es autor don Salvador Abril, y que por gestiones del senador universitario, acaba de adquirir el Estado con destino al Museo de Valencia, dependiente de la Real Academia de San Carlos.

Nosotros aplaudimos esta labor del señor Altamira, ya que ella redundará en bien de la cultura valenciana.

Mañana viernes, a las seis de la tarde, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad la inauguración del curso de extensión universitaria, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras, con la primera de las conferencias que acerca del tema "Direcciones fundamentales de la Historia de España en el siglo XIX", ha de dar el ilustre historiador don Rafael Altamira, el cual ha llegado hoy a Valencia con ese fin.

## NECROLOGIA

Con la entereza del verdadero creyente, con la tranquilidad del sincero cristiano, que no tiene nada que empante su conciencia, ha entregado hoy su alma a Dios el señor don José Barberá Falcó.

No intentaremos en estos momentos de tribulación hacer la necrología del insigne finado, tan conocido en Valencia, donde sus relevantes condiciones de carácter, sus virtudes cívicas le conquistaron el respeto y las simpatías de todas las clases sociales.

Juriconsulto distinguido, su bufete fue el primero de Valencia, y su rectitud e integridad le elevó al decanato del Colegio de Abogados, cargo que desempeñó muchos años, y al dejarlo fue elegido por unanimidad decano honorario perpetuo.

Enumerar los cargos honorosos que desempeñó en diversas entidades científicas, económicas, religiosas y literarias sería tan prolijo como irreizable en el corto espacio de que disponemos; bastará decir que en todos ellos demostró su capacidad intelectual y sus relevantes aptitudes, dejando grato e imborrable recuerdo en todos ellos.

Con la muerte del señor Barberá y Falcó Valencia pierde un hijo amatísimo que la honraba; el foro valenciano, uno de sus miembros más ilustres; los pobres, un protector decidido; y su esposa, hijos, nietos y demás familia un ser querido, que era su amaro y su guía.

A todos enviamos nuestro sincero pésame, y unidos a su legítima pena, elevamos una oración por el alma de don José Barberá Falcó, que en paz descanse.

Un alumno de la Escuela Valenciana de Derecho, don Joaquín Cano Coloma, pensionado por la Universidad de Valencia para ampliar sus estudios en el extranjero, ha encontrado la muerte en plena juventud, llena de alientos, en Dresde (Alemania), donde se hallaba.

Este joven, honra de la juventud estudiosa, ha encontrado la muerte a los 23 años de edad, cuando a sus ojos se abría ancho horizonte, a cuya conquista tenía perfecto derecho, por sus excepcionales condiciones de aptitud y por su amor entusiástico a la ciencia.

Joaquín Cano Coloma, en su edad puer, fué periodista, y en la Correspondencia de Valencia hizo sus primeros trabajos. Corta fué la temporada de permanencia entre nosotros, porque atenciones de índole superior reclamaban su atención, pero en ese tiempo supo dar muestras de lo que podía esperarse de su inteligencia privilegiada; fué, además, un compañero bueno, que salió de nuestra casa llevándose la estimación de todos.

Hace pocos días preguntábamos al padre amatísimo don José Cano Pacheco, con el interés del más puro afecto, por el querido compañero, y las noticias eran tan satisfactorias, que nos llenaban de legítimo orgullo, porque los éxitos de Cano Coloma nos considerábamos como propios. ¿Cuán lejos nos hallábamos su buen padre y nosotros en aquellos momentos del triste fin del querido compañero!

A sus amatísimos padres don José Cano y doña Teresa Coloma y a sus hermanos, nuestro más sentido pésame a la Facultad de Derecho de Valencia el sentimiento más profundo por haber segado la muerte una vida que le hubiera dado esplendidos días de gloria. Con nuestro pésame va envuelta una oración al Altísimo por el alma del finado.

## En la Casa de la Ciudad

El teniente de alcalde del distrito del Centro, don Eliseo Miralles Nos, en la visita de inspección verificada hoy a varios hornos de su distrito, ha decomisado 34 pataquetas de 200 gramos y 10 piezas de 500, faltas de peso.

—Han sido recogidos en la vía pública 12 perros vagabundos, y denunciados dos por no llevar bozal.

—El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Derechos reales, 41'43 pesetas; negociación Obligaciones, 1.090; 5'30 por 100 utilidades Obligaciones empréstitos, 13.305'45; impuesto consumo luz gas y electricidad, 4.579'06; presupuesto carcelario, 15.000; nómina personal vigilancia sanitaria arbitrio carnes, 18.161'50; gastos muebles Palacio Justicia, 10.000; mobiliario escuela camino de Moncada, 1.500; materiales limpieza pública, 429; idem conservación edificios Lonja, 699; idem alcantarillado, 622; trabajos y materiales carpintería Mataro, 419.

## NOTICIAS

El tiempo ha entrado en un periodo de franca bonanza, y hoy hemos tenido un día de los más hermosos del corriente otoño.

La temperatura, sumamente benigna, ha sido de 16° en la madrugada, y 21° a la sombra y 24° al sol al comenzar la tarde, habiendo bajado la humedad relativa a 57°.

El barómetro acusa una presión de 763 milímetros, y la brisa, bastante floja, domina del Oeste.

En la Sociedad Instructiva de Benimaclet se celebró la sesión de apertura de curso y reparto de premios que habíamos anunciado.

El abogado señor Manant Nogué, encargado del discurso, habló con la elocuencia en el habitual, de la influencia de las Bellas Artes en la cultura del pueblo; hizo una síntesis histórica de los orígenes del Arte y de los progresos de éste a través de los tiempos, describiendo la epopeya del Renacimiento, demostrando sus grandes logros en la materia; entusiasmó al ánimo del pueblo valenciano, del que han salido tan grandes artistas, y después de excitar a todos al estudio para gloria de nuestra madre Valencia, terminó prometiendo reabrir del Estado una subvención para la Sociedad.

El auditorio, que fue aplaudidísimo, instituyó segundamente un premio anual de 25 pesetas, que llevará el título de "Premio Corina Farinós".

Hicose el reparto de premios, siendo adjudicados los primeros a Amadeo Basso, Manuel Botta y Manuel Marqués; habló el agregado del consulado de Méjico en nuestra ciudad, ofreciendo cuatro premios para el año venidero, y cerró la sesión con breves y oportunos frases el presidente de la Sociedad.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Los directores del Centro de Cultura Valenciana celebraron ayer tarde su anunciada reunión, que tuvo todo el carácter de una tertulia literaria, pues en ella fueron examinados los libros regalados recientemente a la Biblioteca, y que constituyen las primicias de la intensa labor histórica realizada por los escritores del reino valenciano.

Entre los mencionados libros merecen citarse los "Artículos varios", del marqués de Laurencin, volumen IV, y el III de la "Crónica del Emperador Carlos V", de Alfonso Santa Cruz, obras ambas muy notables, que ha editado la Real Academia de la Historia, enviando al Centro uno de los primeros ejemplares.

También examinaron los directores unas obras poéticas de Cidón, una novela de Gadea Beltra y otros libros regalados por don Santiago Machi.

Los reunidos dedicaron un piadoso recuerdo a don Silvino Beneyto Tasso, que pocos días antes de su fallecimiento regaló al Centro unos trabajos de gran valor histórico, y vieron con satisfacción los pliegos de la monografía del castillo de Alcazar, que, bajo la dirección del señor Cortina, publica la corporación.

Después de una hemorragia o despiés de una larga enfermedad, su sangre está empobrecida. Devuélvase inmediatamente los elementos que ha perdido tomando la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, verdadera operoterapia sanguínea.

Ha sido jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el catedrático numerario del Instituto General y Técnico de Alicante don Julio Fajardo Guardiola.

SANTASUSANA. Máquinas para coser y hacer calceta. Agujas y hebras sueltas. Calle Boquería, 32.

En el Instituto Médico Valenciano dará mañana, a las 6'30 de la tarde, una conferencia acerca de "Contracción Isquémica de Volkman y su tratamiento", el distinguido profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina y cirujano del Hospital provincial, doctor don José Tomás y López Trigo, el cual presentará varios casos operados por él.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 24 enfermos pobres que lo han solicitado.

## Noticias de teatros

ESLAVA

En la función de esta noche se representará la celebrada obra de Arriñicas "Es mi hombre", gran éxito de la compañía Diaz-Artigas.

Por no estar terminado el magnífico decorado que está pintando el es cenógrafo Arnat para "Paloma la Postinera", se aplaza el estreno de esta obra hasta el sábado, en cuyo día se representará tarde y noche.

## OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

## Teatro de la Princesa

Hoy jueves 2 de noviembre

# Don Juan Tenorio

Ultima representación de

# Mala madre

Mañana viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del drama de tres actos, de Luis Antón del Olmet, que se estrenará el sábado.

## Teatro Principal

Compañía dramática de Margarita Xirgu

Hoy jueves, a las diez de la noche:

# DON JUAN TENORIO

Gran éxito de MARGARITA XIRGU

Mañana viernes, MATINE:

# LA PRISA

Hoy jueves 2 de noviembre

# OLYMPIA

A las diez de la noche

# DON JUAN TENORIO

por Enrique Borrás

Magnífico decorado :: Lujosa presentación

# BA-TA-CLAN (Antes Teatro Mari)

EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3'45 tarde y 9'45 noche.—45 canzonetistas, bailarinas y tanguistas, 45.

Exito de las notables artistas FORTUÑO, MARUJA, SANCHEZ, NINETTA, FLOR TEMPRANA, DURAN, SOTILEZA y CAROLINA DELMONTTE.

Exito colosal de la notable canzonetista:

# AMALIA ARANDIGA

EL EXITO DEL DIA!

# ADELINA NAJERA

(Ovacionada estrella de variedades)

En la sesión de la noche interesantes matins de boxeo: SABATER contra ESTEVE, a seis rounds de dos minutos.—ALBERIC contra AMERICANO, a seis rounds de dos minutos.

Muy pronto: LUISA DE LORENA (estrella de variedades).

## OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

# La Filarmónica

La Sociedad Filarmónica inaugurará el 6 de noviembre sus clases del curso.

En la fecha citada se verificará un concierto vocal por los renombrados artistas la soprano española Angeles Ottein y el baritono belga Armando Crabbe.

He aquí el programa:

Primera parte.—Tres liedes, respectivamente, de Doret, Rimsky y Cimara, cantados por Crabbe, Aria de Scarlatti; Canzona de Haydn y Aria de Benedict; por Angeles Ottein.

Segunda parte.—"Canción", de Bizet; "Las bodas de las rosas", de Franck; "L'Incantatrice", de Arditi; por Angeles Ottein, "Serenata", de Lalo; "Canción flamenca", de Bloch; "Canción napolitana", de Romeo; "Canción inglesa", de Clusman; por Armando Crabbe.

Tercera parte.—"La Serva Padrona", ópera buffa en dos actos, de Pergolesi. Reparto: "Serpina", Angeles Ottein, soprano; "Uberto", Armando Crabbe, baritono; "Vespoteo", criado de Uberto (que no habla), C. del Pozo, bajo cómico. Pequeña orquesta de cuerda, Director pianista, maestro José Anglada. Acompañamiento de flauta, Gumerding Iglesias.

El acto se verificará en el teatro de Apolo, a las seis de la tarde.

## OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

# Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha ordenado para mañana los siguientes pagos:

Don Antonio Gómez, 59.324'04 pesetas; don Camilo Llorca, 32.249'70; don José Hernández, 109.253'82; don Claudio Vázquez, 36.000; don Manuel Hernando, 1436'00; don Rafael Moures, 12.284; don Cesáreo Saldó, 22.546'92; don Mariano Romero, 4.506'46; don Eduardo Guillén, 19.945'51; don Juan Hernández, 267'000; don Pedro López, 73.019; don Gonzalo Sales, 83.728'24; don Diego Delmas, 1.846'53; don Facun do Pérez, 33.000; don Joaquín Blanch, 1.149'99; don Camilo López, 53.735; don Juan Pont, 2.277; don Ignacio Gil, 900; don Carlos Bico, 51.993'65; don Francisco Parede, 725'43; don Juan Castelló, 6.944; don José María Carrasco, 7.205'10; Ingeniero-jefe Castros, 80.815'33; don Ramón Martí e hijos, 1.269; don Augusto Egli, 8.834'22; don Vicente Gandía, 7.211'00; don Manuel Asensi, 1.424'62; el mismo, 832'10; don Manuel Campos, 521'94; depositario-pagador, 261'40; Compañía Arrendataria Tabacos, 78'26; don Juan C. Beltrán, 1.244'09, y clases pasivas, 80.000.

## OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

OLYMPIA :: Muy pronto EMBRUJAMIENTO

# TOS

Desaparece, por crónica que sea, con una caja de Pastillas del

# Doctor SERRA

En todas las farmacias 1'25 pias. caja.

Depositario: Región valenciana, don José MAICAS, farmacia del doctor TORRENS.

## Cómicos y danzantes

ESLAVA

Ayer se estrenó en este teatro la tragedia grotesca de Arriñicas "Es mi hombre", que fue un éxito más que añadir a la larga lista de la compañía.

Montenegro, encargado del papel de protagonista, consiguió uno de sus más señalados triunfos, secundándole muy acertadamente las señoras Ortega y Aracil, y los señores Artigas, Ragel, Rausell, Trescolí y Ponzano.

Aunque la obra era ya conocida de nuestro público, el efecto fué el de un verdadero estreno, por los grandes aplausos con que el público acogió las escenas culminantes de la obra, premiando así la labor de sus intérpretes. Seguramente que se contarán por llenos las sucesivas representaciones de "Es mi hombre".

## Champagne "Bénózet"

Esta noche, a las diez

# LA RUBIA DEL FAR-WEST

2.º

# ¡ES MUCHO MADRID!

3.º REPRISÉ

# LOS AFRICANISTAS

Hace años no representada

Butaca de preferencia, UNA peseta.

Mañana viernes: GRAN PROGRAMA.

## Regtes

HOY JUEVES

A las 9'45

Debut del tenor valenciano

# Salvador Serra

1.º

# El cuñado de Rosa

2.º

# Moros y cristianos

Representando el papel de Daniel el señor SERRA.

3.º

# Mare, no li hu diga al pare

El mayor éxito de la temporada

## INTERESANTE

La fábrica «UNION ESPAÑOLA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terranos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse agencia

# "Unión Española"

Barcas, núm. 13.

## Cine Moderno

Salón de moda

HOY grandioso programa, HOY Estreno de la notable película del natural núm. 5 de

Actualidades MODERNO

Fiestas de Carlet, llegada y desembarco del regimiento de Oumba y juramento de bandera en la Alameda.

A petición del público la película de gran éxito, en cinco partes 3.000 metros,

# LA HIJA DEL PATRONO

Interesante y sensacional argumento, interpretado por la malograda SUSANA GRANDAIS.

## CON TRAJE DE CEREMONIA

Por el OTRO y el negro AFRICA. Precios de costumbre.

Mañana: Todo el programa nuevo, con REBECA DE LA GRANJA DEL SOL

Del famoso «Programa Ajuria», interpretado por la esposa de Douglas Fairbanks, la gran ingeniera Mary Pickford.

Pronto: ATLANTIDA.

## LIRICO

Jueves 2 de noviembre.

Programa kilométrico y extraordinario

Estreno extraordinario de la más reciente producción del actor favorito de todos los públicos

# DOUGLAS FAIRBANKS

titulada

# El excéntrico

De la serie del programa «Artistas Unidos», del cual tiene exclusiva esta casa presa.

Orden del programa:

1.º «Un secreto de Estado», cuatro partes.

2.º «La hija de la justicia», en cuatro partes.

3.º «El torero», por una vez en cuatro partes.

4.º Estreno de «El excéntrico», cuatro partes, por Douglas Fairbanks.

4.º Una graciosa comedia.

Mañana viernes MODA: Estreno del quinto episodio de la portentosa serie

# La hija de la ajusticiada

El genio de la guerra en Wagner

(Exito verdadero) Maravillosa representación por la época memorada

Artística fotografía. Sant nosa elegancia

Emocionante interés.

# Telégrafo y Teléfono

## MADRID

Las operaciones de Marruecos  
Relación de bajas  
Un consejo de Burguete  
a Millán Astray

### La Lotería

Preñios mayores  
CON 100.000 PESETAS

30822 Córdoba — Barcelo-  
na — Bilbao.

32357 Granada.  
CON 20.000 PESETAS

10328 Huelva — Málaga —  
Córdoba — Cartagena

1846 Pontevedra — Madrid — Barcelona.  
La Línea — Córdoba — Murcia — Se-  
villa.

7181 Huelva — Málaga —  
Córdoba — Cartagena

8783 Huelva — Málaga —  
Córdoba — Cartagena

10274 Barcelona — Málaga — Granada.

11075 Gádiz — Sevilla.

11822 Almería — Madrid — Sevilla — Burgos  
— La Línea.

12617 Madrid — Sevilla — Ecija — Zaragoza.

16861 Madrid — Barcelona — Ferrol.

18570 Barcelona — Madrid — Santander —  
Sevilla — Bilbao.

22642 Madrid — Salamanca — Sevilla — Gra-  
nada.

23853 Barcelona — Coruña — Granada — Lé-  
rida.

24340 Valencia — Valladolid — Las Palmas —  
Burgos — Bilbao.

29836 Murcia — Madrid — Jerez — Barcelo-  
na.

29912 Barcelona.

29942 Ciudad Real — Córdoba — Coruña —  
Barcelona — Olot.

CON 300 PESETAS

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

VEINTI MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

VEINTI Y UNO MIL

VEINTI Y DOS MIL

VEINTI Y TRES MIL

VEINTINUEVE MIL

005	006	007	008	009	010
119	124	125	135	171	208
228	238	251	291	292	297
333	367	372	396	404	493
541	544	554	556	579	601
648	661	671	672	676	691
768	794	809	817	818	823
836	842	858	887	911	945

TREINTA MIL

030	036	065	099	131	158
225	234	240	261	271	284
357	394	400	431	441	446
506	525	531	540	568	598
637	646	675	683	732	735
769	831	832	842	875	918
957	978	992			

TREINTA Y UNO MIL

038	074	077	096	129	167
197	226	276	293	311	344
355	372	390	398	410	430
439	463	473	495	513	546
611	661	664	713	715	770
796	819	825	876	900	919
977	988	991			

TREINTA Y DOS MIL

017	092	048	067	076	078
174	177	182	186	203	215
230	237	270	283	298	326
364	389	420	496	499	506
599	611	615	625	717	722
789	799	854	867	934	999

TREINTA Y TRES MIL

048	064	068	069	081	091
152	184	197	233	247	271
286	295	300	319	345	348
387	395	442	487	498	503
526	547	548	556	560	569
591	611	639	655	681	688
760	767	817	858	867	881
936	947	957	961	977	980

TREINTA Y CUATRO MIL

000	008	036	076	079	161
200	204	213	249	251	259
277	315	346	382	405	449
457	459	467	470	496	548
586	604	619	631	633	670
741	768	782	796	811	812
905	929	931	940	945	954

TREINTA Y CINCO MIL

048	102	112	138	150	154
209	220	250	265	271	297
306	343	377	408	440	481
624	629	636	641	649	651
769	793	794	825	860	866
911	927	939	940		

DECENA

003	004	039	041	067	069
088	090	097	124	138	159
187	199	230	240	246	265
369	372	394	437	445	446
465	467	545	619	624	640
725	739	748	762	794	846
886	899	926	982	997	999

DECISIETE MIL

048	144	155	159	193	226
253	405	413	417	429	495
545	547	566	576	612	639
696	697	744	757	771	792
812	833	844	852	860	872
926	973	975	984		

DECIOCHO MIL

031	032	056	066	075	142
214	243	260	276	278	293
328	398	402	413	418	431
466	536	551	580	585	607
682	691	704	708	714	729
844	866	976	994		

DECINUEVE MIL

000	020	096	130	144	179
197	242	264	266	293	346
376	434	447	469	481	562
650	680	699	736	760	761
804	815	818	896	938	976

VEINTE MIL

054	057	077	079	117	129
169	180	181	184	218	240
253	272	298	301	306	333
368	384	387	392	394	395
489	548	557	573	647	704
851	865	937	939	963	995

VEINTIUNO MIL

041	058	116	186	207	235
269	324	331	361	365	389
464	511	560	588	627	651
658	686	713	717	733	736
845	871	889			

VEINTIDOS MIL

006	036	080	094	116	132
171	212	254	268	291	311
395	454	511	551	562	581
639	655	667	672	675	716
740	778	790	832	842	876
914	932	933	972	991	995

VEINTITRES MIL

053	065	093	102	106	122
153	176	219	222	237	257
311	312	323	342	368	371
427	462	494	533	583	607
637	647	664	697	705	722
756	759	804	812	881	893
927	937	963	967	978	982

VEINTICUATRO MIL

015	050	068	089	097	140
234	279	321	342	363	409
480	517	554	594	595	637
693	694	708	777	800	826
852	858	866	904	916	944
981					

VEINTICINCO MIL

052	095	133	138	148	150
236	255	307	319	335	338
357	394	395	413	430	431
435	436	452	454	521	586
605	665	676	691	702	734
836	864	901	903	957	991

VEINTISEIS MIL

025	036	037	051	119	123
133	165	192	221	236	244
275	281	283	310	318	356
420	518	556	571	609	618
678	689	705	719	722	738
804	836	842	844	873	874
902	903	928	933	945	960

VEINTISIETE MIL

001	058	076	080	170	172
188	202	224	229	292	295
349	356	432	491	501	523
566	645	652	676	703	723
817	844	917	930	941	949
986					

VEINTIOCHO MIL

017	022	024	041	086	130
159	202	203	228	240	241
320	325	335	361	380	398
443	480	491	496	578	600
610	646	649	655	677	705
766	784	787	825	968	998

civiles hechos por el Gobierno de notables, sancionados por Romanones, son los verdaderos orígenes de la bancarrota.

Finalmente, "La Epoca" aplaude la actitud de Romanones respecto a las Juntas militares.

El marqués de Alhucemas se ha mostrado reservado sobre el alcance del discurso de Romanones, diciendo solamente que tendrá la debida contestación en el acto que celebrarán los concentrados en Zaragoza el día 16.

Siempre es de celebrarse—añadió—la buena disposición de ánimo que revela en relación con las demás literas liberales.

Los periodistas le dijeron que es necesaria la sinceridad para la unión, y contestó el marqués que sin ésta es imposible aquella.

Los demás elementos de la izquierda que han asistido al discurso decían que la forma en que trató el conde la reforma constitucional obligará a don Melquíades a hablar claro sobre el particular, sosteniendo sus anteriores teorías, lo que obligará nuevamente a Romanones a decir que no puede llegar a la unión.

La prensa liberal de anoche desafiaba al conde con esta declaración diciendo que le ha faltado contenido doctrinal liberal, y que además no ha censurado al régimen ni a la supuesta dictadura de la Policía ni a otras cosas que corren a la nación.

Uno de estos periódicos, que no parece rebasarse el radicalismo, consigna que si igual proceder va a emplear los izquierdistas, no vale la pena que se tomen la molestia de ir a Zaragoza, porque harán el ridículo como el conde de Romanones.

La ocupación de Alhucemas

A última hora de la tarde de ayer se aseguró que el inopinado viaje de Burguete a Madrid se debe a una nueva gestión del alto comisario acerca de la necesidad de atacar a Alhucemas y ocuparla, pues las frecuentes agresiones a esta plaza la colocan nuevamente en situación difícil, que se agravará aún más debido a los temporales.

Nuevamente se ha hablado de una situación favorable para esa acción, y Burguete se apresurará otra vez a ponerlo en conocimiento del ministro de la Guerra.

Se añade que éste no está tan enérgico en la negativa sobre la realización de la operación.

Noticias oficiales de Melilla

Nuestras bajas Las bajas del enemigo

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial del comandante general de Melilla, dando traslado de otro recibido del general señor Ruiz Trillo, concebido en los siguientes términos:

Realizáronse las operaciones de enlace con las posiciones de Sidi Tisi Aza.

El enemigo fué engrosando considerablemente con núcleos importantes de las kabilas vecinas.

El ataque fué violento, pero nuestras tropas le rechazaron por completo.

Nuestras bajas fueron: Teniente de Policía Maralinas González y algunos indígenas e individuos de la Policía, muertos.

### En el ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo, hablando con los periodistas del discurso del conde de Romanones, manifestó que había estado injusto al apreciar la labor del Gobierno.

"Este—dijo—ha cumplido los acuerdos adoptados en la Conferencia de Washington.

Unos están ya aprobados y otros se hallan pendientes de aprobación en las Cortes.

En la cuestión social, el Gobierno ha establecido el Comité paritario, y va camino de la constitución de la Simplicación en Barcelona.

Ha sido injusto también respecto a la labor agraria.

¿Qué más protección puede pedirse que la reforma arancelaria, que ya está en vigor?

Precisamente este Gobierno ha rectificado algunos errores en que incurrió un amigo del conde de Romanones.

### En Gobernación

El señor Piñés manifestó a los periodistas que no tendrá ninguna noticia que transmitirles.

### Reunión en pleno

La Cámara Oficial de Comercio se ha reunido en pleno para entender en el asunto del tribunal encargado de presentar declaraciones individuales en el sentido de que las suspenda, pues el Gobierno estudia la forma de recoger las aspiraciones del comercio.

### Los estudiantes

La Junta nacional de los estudiantes ha publicado una nota referente al pleito de los ingenieros industriales, diciendo que éste tiene varios aspectos, los cuales serán objeto de una serie de conferencias, la primera de las cuales se celebrará mañana.

### El Consejo Superior de Marruecos

Dícese que el motivo del próximo viaje del general Burguete a Madrid tiene por objeto tratar con el Gobierno de la creación del Consejo Superior de Marruecos.

Este tendrá por objeto estudiar los asuntos que afectan a dicho territorio, sometiendo las resoluciones al Consejo de ministros.

### Adquisición de periódicos

La empresa de "A B C" ha adquirido por un millón de pesetas la propiedad de los periódicos "El Liberal" y "El Heraldo".

Estos periódicos continuarán siendo dirigidos por los señores Moya y Argente, respectivamente.

### Noticias de Tetuán

Tetuán.—El general señor Castro Girona ha manifestado al alto comisario que considera inexpugnables las posiciones de Gomara.

La posición de Meter

